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Використання B-SAFE® для стимуляції 
приросту та в якості замінника антибіотиків
Поліна Пуртау Тіллі, технічний спеціаліст ADM

Комерційне виробництво м’яса птиці є одним з найважливіших джерел тваринного 
білка для споживання людиною, не обтяжене будь-якими культурними або релігійними 
заборонами, і є важливим видом економічної діяльності в багатьох країнах, водночас понад 
60 мільярдів одиниць птиці використовуються щорічно для виробництва м'яса і яєць.

Про мікроорганізми, що меш-
кають в шлунково-кишково-
му тракті (ШКТ) курей, відомо 

мало, незважаючи на те, що вони 
чинять сильний вплив на технічні та 
економічні показники птахофабрики. 
Проте, складне мікробне середови-
ще (мікробіота) шлунково-кишкового 
тракту відіграє важливу роль у здоров'ї 
тварин і може розглядатися як важ-
ливий метаболічний «орган». Склад 
кишкової мікробіоти динамічний з 
просторовими зрушеннями уздовж 
кожної ділянки шлунково-кишкового 
тракту залежно від змін навколишньо-
го середовища. За оцінками, в усьому 
шлунково-кишковому тракті курки 
мешкає 640 штамів бактерій зі 140 різ-
них видів, причому близько 90% видів 
ще не описані. Таким чином, говорячи 
про важливість і вплив мікрофлори 
кишечника, нагадаємо, що кількість 
бактеріальних клітин в організмі го-
сподаря в 10 разів перевищує кіль-
кість клітин еукаріот в організмі птиці 
(Simon and Gorbach, 1984) або що кіль-
кість їх генів в 50-100 разів перевищує 
загальну кількість генів, з яких скла-
дається організм господаря. 

Бактеріальна сукцесія ШКТ почи-
нається відразу після вилуплення, і 
заселення мікробіоти залежить від 
мікробного стану яйця і забруднення 
від курки під час кладки. Мікробне 
співтовариство продовжує змінюва-
тися протягом усього періоду зростан-
ня птиці, і на нього впливають кілька 
факторів, включаючи породу курчати, 
стать і умови вирощування, всередині 
організму і між окремими птахами. 
Коліформи, стрептококи, клостридії 
та біфідобактерії колонізують киш-
ківник дуже швидко. Лактобактерії 
з'являються тільки через 3-4 дні. Для 
стабілізації мікрофлори ШКТ потріб-
но 2 тижні в кишечнику і не менше 
4-6 тижнів в придатках. Звичайно, на 
цей процес можуть впливати багато 
факторів, як-от навколишнє середо-

вище (підстилка, клітка, температура, 
вологість тощо), стрес (спека, міко-
токсини, кокцидіоз, щільність, вак-
цинація тощо), які знижуватимуть їх 
захисні механізми. Оскільки види бак-
терій відрізняються один від одного 
залежно від субстратних преференцій 
і потреб в зростанні, хімічний склад і 
структура травного тракту значною 
мірою впливають на розподіл видів в 
кишечнику. Раціон харчування відіг- 
рає вирішальну роль у здоров'ї кишеч-
ника господаря, модулюючи бактерії 
шлунково-кишкового тракту, що може 
викликати як позитивний, так і нега-
тивний ефект для господаря, залежно 
від типу харчування. Наявність водо-
розчинних некрохмальних полісаха-
ридів (WS-NSP) призводить до зміни 
популяції і різноманітності мікробіо-
ти кишечника. Також великий вплив 
може чинити спосіб подачі корму і 
термічна обробка.

Зміна мікробіоти кишечника при 
додаванні антибіотиків в корм одно-
денним птахам чинить негативний 
вплив на розвиток імунної системи. У 
господаря є безліч способів контролю-
вати розмноження і поширення кишко-
вих мікроорганізмів. Однак взаємодія 
всередині мікробіоти і між мікробіо-
тою та слизовою оболонкою господаря 
є обов'язковою для підтримки балансу 
середовища кишечника для оптималь-
ного засвоєння поживних речовин, а 
потім і для досягнення найкращих зо-
отехнічних результатів.

У харчуванні птиці з'явилося безліч 
кормових добавок, що впливають на 
популяцію мікробіоти, як-от пробіоти-
ки, пребіотики, мікроелементи, травні 
ферменти, екстракти рослин або ефір-
ні масла і глини.

Принцип дії B-SAFE®

Для підтримки мікробіоти і зрос- 
тання, а також для забезпечення 

збалансованої та безпечної мікро-
флори протягом усього життя тварин, 
компанією Wisium була розробле-
на унікальна запатентована глина з 
вмістом міді - B-SAFE®. Це рішення є 
комбінацією іонів міді високої кон-
центрації та синтетичного цеоліту, 
що володіє антимікробними власти-
востями і здатністю цілеспрямовано 
впливати на патогенні бактерії і мати 
обмежений вплив на корисні бактерії.

Результати декількох випробу-
вань in vitro підкреслюють переваги 
B-SAFE® у боротьбі з різними шта-
мами бактерій, що зустрічаються на 
фермах, які призводять до інфекцій, 
а також клінічних наслідків у вигляді 
діареї, смертності і економічних втрат. 
B-SAFE® ефективно діє на патоген-
ні бактерії незалежно від того, чи є 
вони грамнегативними (Escherichia 
coli) чи грампозитивними (Clostridium 
perfringens, Streptococcus suis). 

Наведений рис. 1 демонструє 
ефективність B-SAFE® щодо кількох 
штамів кишкової палички (O1K1, 
O2K1, O78K80), асоційованих з пташи-
ним колібактеріозом. 

Патогенна пташина кишкова па-
личка (APEC) є причиною колібак-
теріозу у птиці, одного з респіраторних 

Рис. 1. Криві інгібування 
при застосуванні B-SAFE®
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захворювань, що викликає серйозні 
проблеми у птахівництві. APEC може 
спричинити високу смертність і ви-
бракування, зниження виробництва 
та високі витрати на лікування, а та-
кож, як відомо, стійкість до антибіо-
тиків. Штам E.coli CIP7624 надійшов з 
національного банку штамів, а штами 
O1K1, O2K1, O78K80 були виділені з 
ферми. Тестували також Clostridium 
perfringens та кілька штамів сальмоне-
ли (S. typhimurium, S. enteritidis та S. 
infantis). 

Нетиповий сальмонельоз люди-
ни - друге за частотою поширення 
бактеріальне захворювання в Євро-
пі після кампілобактеріозу. Бактерії 
Salmonella spp. в основному зна-
ходяться в кишковому тракті пти-
ці. Отже, кал може бути заражений 
Salmonella spp. і стати небезпечним 
джерелом для споживача через спо-
живання яєць та м’яса. При викори-
станні B-SAFE® популяція бактерій зни-
зилася з 4 log10 до 6,2 log10. Прийнято 
вважати, що зниження на 1 log еквіва-
лентно зниженню на 90% бактеріаль-
ної популяції, 4 log відповідає 99,99% 
зниження, а 5 log - 99,999%. Отже, 
B-SAFE® здатний знижувати мікробну 
популяцію всіх протестованих штамів, 
що викликають захворювання птиці. 
Селективна модуляція мікрофлори ки-
шечника завдяки B-SAFE® була також 
доведена під час опублікованих до-
сліджень in vivo.

Оптимізація 
продуктивності та 
взаємодія B-SAFE®  
з антибіотиками або 
замість них

Зв'язок між необхідністю мати 
добре збалансовану мікробіоту і про-
дуктивністю не нова, але все більше 
і більше найновіших наукових даних 
підкреслюють сильну роль, яку мік- 
робіота може відігравати і в інших 
фізіологічних процесах. Саме тому 
B-SAFE® може бути використаний в 
підході демедікаціі при скороченні 
використання антибіотиків задля під-
тримки рівня продуктивності, зберіга-
ючи здоров'я споживачів і сприяючи 
зниженню стійкості до антибіотиків. 
Друга стратегія також може полягати 
у використанні B-SAFE® поверх поточ-
ної формули, що містить антибіоти-
ки. У цьому випадку метою B-SAFE® є 
поліпшення характеристик. 

Приклади використання 
B-SAFE® замість 
антибіотиків:
• B-SAFE® для заміни бацитрацину 

цинку: під час випробування, про-
веденого в університеті Путра в 
Малайзії, оцінювався вплив корму 
з добавкою B-SAFE® (без антибіо-
тика) на бройлерів Кобб протягом 
42 днів в порівнянні з групою, що 
одержувала добавку бацитрацину 
цинку в концентрації 25 ppm, а та-
кож з контрольною групою. В кінці 
випробування маса тіла птахів, які 
отримували B-SAFE®, збільшилася 
на +65 г в порівнянні з бройле-
рами з контрольної групи (2082 г 
проти 2147 г). Група, яка прийма-
ла препарат, показала такі ж самі 
результати, що і група B-SAFE®  
(2154 г). Тварини, яких годували 
B-SAFE®, отримали кращий FCR на 
0,04 пункти нижче, ніж птахи, які 
одержували добавку бацитрацину 
цинку, і на -0,06 пункти в порівнян-
ні з контрольною групою.

• B-SAFE® для заміни комбінації 
AGP антибіотиків як стимуляторів 
росту (колістін 120 ppm і баци-
трацину цинку 100 ppm): дослід-
ження, проведене в науково-до-
слідному центрі в Мексиці, було 
направлено на оцінку переваг 
B-SAFE® при заміні цієї комбінації 
AGP на 500 на бройлера Сobb500  
в віці від 1 до 49 днів. Приріст ваги 
тварин, які отримували добавку 
B-SAFE®, був на 4% вищий, ніж в 
групі, що отримувала препарат 
(2871 г проти 2760 г). Споживання 
корму також збільшилося в групі 
B-SAFE®, що призвело до однако-
вої конверсії в обох групах.

B-SAFE® діючи як модулятор мікро-
флори в кишечнику, допомагає твари-
нам краще засвоювати поживні речо-
вини, що призводить до поліпшення 
показників. B-SAFE® підтверджується 
більш ніж 35 звітами про випробуван-
ня на бройлерах і демонструє свої пе-
реваги щодо середньодобового при-
росту, збільшуючи його в середньому 
на + 2,9% і знижуючи FCR на -1,8%. 
Згідно з отриманими даними, надій-
ність B-SAFE® так само висока, як і 
надійність антибіотиків, що стимулю-
ють зростання, при цьому B-SAFE® 
не викликає стійкості бактерій. Отже, 
B-SAFE® є ефективним рішенням для 

птахівництва, що дозволяє поліпши-
ти продуктивність, завдяки кращому 
контролю мікробіоти.

За додатковою 
інформацією звертайтесь:

Петренко Ольга, 
керівник відділу продажів 
ТОВ «АДМ ЮКРЕЙН»
департамент Енімал Нутрішн
Olha.Petrenko@adm.com, 
моб. +38 (050)451 89 32

Про компанію Wisium
Wisium - це міжнародний бренд з 

виробництва преміксів і послуг компанії 
АДМ, найбільшого світового гравця в 
області харчування тварин, який діє 
на ринку протягом більше 60 років. 
Wisium пропонує виробникам комбікор-
мів, інтеграторам і змішувачам кормів 
міцне і цілеспрямоване партнерство з 
унікальним акцентом на підвищення 
якості, продуктивності і рентабель-
ності продукції. Для будь-якого виду 
продукції фахівці Wisium пропонують 
індивідуальні рішення, що поєднують в 
собі високу якість продукції та додат-
кові послуги. Наша команда світово-
го класу Wisium прагне розділити дух 
Wisium: у всіх одна мета - створювати 
і досягати разом з кожним клієнтом і 
разом йти вперед. Це і є дух Wisium! 
Щоб дати вам можливість бути на 
крок попереду. Сайт: www.wisium.com 

Про компанію АДМ
Компанія АДМ використовує силу 

природи для забезпечення доступу 
до харчування в усьому світі. Завдя-
ки передовим інноваціям, повному 
портфелю інгредієнтів та рішень на 
будь-який смак, а також прихильності 
принципам сталого розвитку, ми дає-
мо клієнтам перевагу у вирішенні про-
блем харчування сьогодні і завтра. Ми є 
світовим лідером в області харчування 
людей і тварин і провідною в світі ком-
панією з виробництва та переробки 
сільськогосподарської продукції. Наші 
широта, глибина, проникливість, ви-
робничі потужності та логістичний 
досвід дають нам безпрецедентні 
можливості для задоволення потреб в 
сферах виробництва продуктів харчу-
вання, напоїв, забезпечення здорового 
способу життя та багато іншого. Ми 
покращуємо якість життя у всьому 
світі - від зародження ідеї до отриман-
ня готового рішення.  Дізнайтеся біль-
ше на сайті www.ADM.com.
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Здоров'я

Про користь натурального 
вітаміну Е на основі різних 
природних антиоксидантів
 Інформація надана компанією «АгроПлюсІнвест»

Дуже шкідливо думати, що вітаміни - це пустощі, коли йдеться про вирощування птиці. 
Вітаміни входять до складу ферментів або приймають участь у ферментних системах, 
які каталізують травлення білків, жирів, вуглеводів і солей, що надходять з кормами.

Нестача в раціоні окремих 
вітамінів знижує активність 
відповідних ферментів і, як на-

слідок, – у птиці порушується обмін 
речовин, що проявляється втратою 
апетиту, слабкістю, затримкою росту, 
виснаженням і появою гіповітамі-
нозів. Гіповітаміноз у птиці прояв-
ляється головним чином в сповільнен-
ні росту, порушенні відтворювальної 
функції, зниженні продуктивності і 
якості основних продуктів птахівни-
цтва (м’яса, яєць). Основними джере-
лами вітамінів є високоякісні корми. 
Однак в ряді випадків вони не можуть 
повністю задовольнити потребу птиці 
у вітамінах. 

Як уникнути проблеми? 

Ми рекомендуємо додатково зба-
гачувати кормові раціони чи повно-
раціонні комбікорми вітамінни-
ми продуктами, щоб попередити 
гіповітаміноз. Наприклад, дуже добре 
себе зарекомендував продукт Нату-
раІКС, виробництва нідерландської
компанії FF Chemicals BV, високое-
фективний натуральний вітамін Е з 
підвищеним рівнем поліфенолів, що 
містить в своєму складі кілька різ-
них типів природних антиоксидантів 
і натуральних фітопрепаратів. Вони 
додатково поліпшують якісні характе-
ристики корму, збільшуючи його спо-
живання, і, як наслідок, підвищення 
приростів. 

У склад НатураІКС входять:

• Цитрусовий екстракт
• Екстракт чорної смородини 
• Екстракт винограду
• Рапсове масло (зв’язуюча речовина)
• Каштановий екстракт

Вдале поєднання саме цих ком-
понентів надає НатураІкс виражений 
антиоксидантний ефект. Додатково 
поліфенольні та ароматичні речови-
ни даних екстрактів позитивно впли-
вають також і на термін зберігання 
продуктів, завдяки їх антимікробній 
дії. Так, за дослідженнями вчених, фе-
нольні речовини здатні пригнічувати 
ріст і розмноження мікроорганізмів 
Bacilus subtilus, Staphylococcus aureus, 
Е. coli.  Тому, НатураІКС застосовують 
як натуральний замінник вітаміну Е та 
засіб для підвищення продуктивності. 

Основна перевага над конкурен-
тами - стабільність НатураІкс при екс-
пандуванні, екструдуванні та гранулю-
ванні корму!

Біологічна дія вітаміну Е 

Нині вітчизняні та закордонні нау-
ковці висувають декілька теорій щодо 
біологічної дії вітаміну Е в організмі 
птиці. Заслуговує на увагу антиокси-
дантна теорія Теппеля. Згідно з нею, 
дефіцит вітаміну Е викликає розпад 
ненасичених жирних кислот, що вхо-
дять до складу мембран клітин та суб-
клітинних органел з утворенням пе-
рекисів та вільних радикалів. У свою 
чергу останні атакують тонкі клітинні 
структури, особливо мітохондрії та 
лізосоми, сірковмісні ферменти, спри-
чиняючи різні метаболічні порушен-
ня. Відповідно до антиоксидантної 
гіпотези, токоферол виконує в ткани-
нах роль біологічного антиоксиданту, 
що інактивує вільні радикали і тим 
самим перешкоджає розвитку віль-
норадикальних процесів перекисно-
го окислення ліпідів молекулярним 
киснем. Вважається, що токоферол в 
організмі може функціонувати як мо-

лекулярний засіб стабілізації біомем-
бран, екстреного вилучення токсич-
них речовин, утворення тимчасового 
резерву у вигляді димерів та інертних 
сполук; сигнальний засіб, що запу-
скає механізм синтезу специфічних 
антиокислюючих ферментів на рівні 
геному клітини; антимутаген та анти-
канцероген; необхідний для синтезу 
ДНК та пов’язаний з метаболізмом 
ферментів і гормонів; відіграє роль 
регулятора енергетичного метаболіз-
му; впливає на стан імунної системи 
(біосинтез простагландинів, хелперна 
активність Т-лімфоцитів тощо). 

Відсутність або нестача в раціонах 
вітаміну Е призводить до відхилень у 
хімічному складі, фізико-хімічних вла-
стивостях, структурі та функціональній 
активності органів і систем організму, 
викликає порушення всіх видів обміну 
речовин. 

За нестачі токоферолу передусім 
спостерігаються порушення функції 
відтворення. Встановлено, що дефі-
цит вітаміну Е впливає на морфоло-
гічний та функціональний стан ендо-
кринної системи, зокрема гіпофізу, 
наднирників та щитоподібної залози. 
За таких умов спостерігається зни-
ження гормональної активності над-
ниркових та статевих залоз. Нестача 
вітаміну Е у птиці викликає дегене-
ративні зміни в поперечно-смугастих 
м’язах і тканинах печінки із-за пору-
шення ліпідного обміну. У курчат та 
каченят на вітамін Е- дефіцитних ра-
ціонах розвивається енцефаломаля-
ція. Найбільш поширеним симптомом 
Е- гіповітамінозу є посилення гемолізу 
еритроцитів та ексудативний діатез 
внаслідок порушення стабільності 
мембран. 
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Здоров'я

Фізіологічна роль основних 
компонентів НатураІКС

Поліфеноли та ароматичні сполу-
ки цитрусових володіють вираженими 
антиоксидантними властивостями, 
антибактеріальною та противірусною 
діями. Застосування вказаних сполук 
можливе у якості пребіотиків. Поліфе-
ноли та ароматичні сполуки виногра-
ду мають виражену імуностимулюючу 
та протизапальну дію та покращують 
засвоєння вітаміну Е. Поліфеноли та 
ароматичні сполуки каштану позитив-
но впливають на регуляцію захисних 
функцій шлунково-кишкового тракту 
при інтоксикації. Для поліфенолів і 
ароматичних сполук чорної смороди-
ни вираженими є антиоксидантні вла-
стивості та протизапальна дія. 

Механізм дії антиоксидантів поля-
гає у нейтралізації ними вільних ради-
калів, утворенні комплексів окисник+ 
антиоксидант, сприянні регенерації 
інших сполук, які мають антиокси-
дантні властивості. 

Основними симптомами кормо-
вих стресів птиці, зокрема пов’язаних 
із так званим «окисленням» організ-
му є: втрата апетиту, порушення від-
творної здатності та викидні на різних 
термінах супоросності, зниження ре-

зистентності організму, що викликає 
появу супутніх патологічних процесів, 
м’язова дегенерація і як наслідок – 
погіршення якості м’яса. 

Описаний фізіологічний стан ор-
ганізму птиці унеможливлює отри-
мання якісної та безпечної продукції. 

Нині розрізняють декілька груп 
антиоксидантів, проте заслуговують 
на увагу антиоксиданти природного 
походження, до яких належать вітамі-
ни С, Е, поліфеноли овочів, фруктів та 
рослин. Саме два останні компоненти 
і входять до складу НатураІКС. 

Як застосувати  
НатураІКС в умовах 
виробництва? 

Якщо продукт вводять до складу 
раціону у якості замінника антиокси-
данту (вітаміну Е), то дозування його 
збільшують (табл. 2).

Таким чином, ми з вами бачимо, 
що навіть невеликі економні дозуван-
ня натурального продукту НатураІкс 
дозволяють збагатити раціон для 
птиці вітамінами та антиоксиданта-
ми, покращити стійкість до стресу, 
підвищити прирости ваги та зробити 
продукцію птахівництва безпечною, 
смачною та корисною. Адже вкладаю-
чи кошти та зусилля у якість продуктів 
харчування, людина отримує чисту, 
здорову їжу для покращення свого 
життя та здоров’я. 

Якщо у Вас є запитання, команда 
професіоналів «АгроПлюсІнвест» 
з радістю Вам допоможе:
info@agroplusinvest.com.ua, 
www.agroplusinvest.com
+38 067 177 34 18, 
+38 067 656 56 60

Табл. 2. Дозування 
НатураІКС при заміні 
вітаміну Е
Вітамін Е, кг НатураІКС, кг

1 кг вітаміну Е 
– 100% олії 2,0

1 кг вітаміну Е – 
на 50% носієві 1,0

1 кг натурального 
α-токоферолу 2,5

Табл. 1. Рекомендовані 
дозування НатураІКС   
від виробника

Вид птиці Дозування 
НатураІКС

Кури-несучки 50-200 г/т корму

Бройлери, індики 100-300 г/т корму
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Анна Романова, вірусолог, директор Ветеринарного Центру R-LAB

Серологічне дослідження хвороби 
Марека – деталь в повній картині 
здоров’я стада, якої бракувало

Хвороба Марека - висококонтагіозне, неопластичне, лімфопроліферативне вірусне 
захворювання курей та індиків, що виявляється у двох формах: класичній (ураження 
периферичної та центральної нервової системи) та гострій (лімфоїдний лейкоз).

Збудником захворювання є вірус, 
що належить до сімейства Herpes-
viridae. На основі серологічних 

досліджень Bulow та Biggs визначили 
три серотипи вірусу хвороби Марека. 
Серотип 1 включає всі онкогенні віру-
си та їх атенуйовані варіанти, серотип 
2 - усі неонкогенні віруси, серотип 3 
віруси герпесу індичок. Серологічна 
класифікація підтверджена на гене-
тичному рівні порівняльними дослід-
женнями фрагментів вірусних ДНК при 
обробці нуклеїнових кислот рестрик-
тазами. Крім того, віруси серотипу 1 
за ступенем вірулентності для птахів 
поділяються на високовірулентні, віру-
лентні та слабовірулентні штами.

До кінця 1980-х років профілакти-
ка з використанням живих вакцин, от-
риманих на основі герпесвірусу інди-
чок, забезпечувала ефективний захист 
птиці. Але, останнім часом, у зв'язку 
з появою нових високовірулентних 
штамів вірусу, які здатні викликати 
захворювання навіть у вакцинованої 
птиці, до складу вакцин стали вклю-
чатися авірулентні та атенуйовані 
штами серотипу 1 та штами серотипу 
2. Крім того, серйозною проблемою, 
що перешкоджає викоріненню цієї 
інфекції, є здатність вірусу тривалий 
час персистувати в організмі птахів, не 
викликаючи захворювання. У зв'язку з 
цим, особливого значення набувають 
питання діагностики хвороби Марека.

В даний час діагностика хвороби 
Марека включає: патологоанатоміч-
ні та гістологічні дослідження; ви-
явлення антигену в епітелії пір'яних 
фолікулів; виділення вірусу на куря-
чих ембріонах, культурах клітин із на-
ступною ідентифікацією; біопробу на 
добових курчатах з метою визначення 

патогенності виділеного вірусу та ви-
явлення антитіл у сироватці крові.

Основними проблемами, що ус- 
кладнюють виявлення та ідентифіка-
цію вірусу хвороби Марека загаль-
ноприйнятими серологічними ме-
тодами, є одночасна персистенція 
вірулентних та авірулентних штамів в 
організмі птиці, а також здатність віру-
су тривалий час перебувати у латент-
ній формі. Це визначає необхідність 
удосконалення наявних і розробки но-
вих, більш ефективних засобів діагно-
стики хвороби Марека, що передбачає 
насамперед швидкість проведення 
реакцій, підвищення їхньої чутливості, 
а також можливість не тільки виявля-
ти, а й ідентифікувати вірус.

Також, оскільки не існує справді па-
тогномонічних загальних уражень для 
хвороби Марека, і оскільки ураження 
можуть бути схожими на лімфоїдний 
лейкоз (ЛЛ), клінічний діагноз МД 
вважався складним у практиці. Інфек-
ція MDV, яка не обов’язково супровод-
жується клінічним захворюванням, 
може бути виявлена за допомогою 
вірусної ізоляції або за допомогою ви-
явлення антитіл в сироватці. Це особ-
ливо корисно для диференціації хво-
роби Марека від лімфолейкозу.

Оскільки вірус хвороби Марека є 
клітинно-асоційованим вірусом гер-
песу, антитіла не повинні відігравати 
головної ролі в захисному імунітеті 
проти інфекції MDV. Однак, антитіла 
проти кількох глікопротеїнів MDV у 
тому числі gB, gE, gI були виявлені у 
MDV-інфікованих птахів.  

Однак є деякі дані, які свідчать 
про те, що анти-gB нейтралізуюче ан-

титіло може мати захисну роль про-
ти MDV, можливо, через блокування 
проникнення вірусу в клітину-хазяїна 
або через антитілозалежну клітин-
но-опосередковану цитотоксичність 
(ADCC) інфікованих клітин. Роль від-
повіді антитіл у боротьбі з MDV-ін-
фекцією також підтверджується тим, 
що наявність материнських антитіл 
затримує розвиток клінічних ознак і 
пухлини. Однак наявність високих ма-
теринських антитіл може перешкод-
жати реплікації живих вакцин проти 
MDV шляхом нейтралізації вакцинно-
го вірусу.

Існують комерційні ІФА тест-систе-
ми, що дозволяють виявити антитіла у 
досліджуваних тварин. У ряді дослід-
жень науковці продемонстрували, що 
у ДНК-вакцинованих груп лише неве-
лика кількість птахів сероконвертува-
лися, при цьому в групах вакцинова-
них живим вірусом всі окремі птахи 
демонстрували стійкий імунітет до 
вірусу. Отже, серологічне тестування 
стада може дозволити скоротити 
тривалість довготривалих експери-
ментів на тваринах, щоб перевірити 
ефективність вакцин-кандидатів. У 
полі тест може бути використаний 
для перевірки ефективності вакцини. 
Наявність високих позитивних титрів 
свідчить про наявність польових цир-
кулюючих штамів MDV навіть у вакци-
нованих стадах.

Серологічний тест не замінює 
повноцінної діагностики даної хворо-
би, але може бути корисним інстру-
ментом в першій ланці оцінки епізо-
отичної ситуації на господарстві та 
прогнозуванні ефективності і доціль-
ності вакцинації стада проти хвороби 
Марека. 
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Органічне кормовиробництво 
для птиці
А.В. Макаринська, к.т.н., доцент, Є. Бедлінська
Одеська національна академія харчових технологій
Джерело: Збірник тез доповідей 81 наукової конференції викладачів академії 27-30 квітня 2021 р.

У всьому світі зростає зацікавленість споживачів у тому, як саме виробляються продукти 
харчування. Органічне сільське господарство є не лише джерелом високоякісних продуктів, 
отриманих без використання пестицидів та інших забруднюючих речовин, а й сприяє 
збереженню та відновленню природних ресурсів.

Сегмент кормів для птиці стано-
вить найбільшу частку на рин-
ку комбікормів в останні роки. 

Птахівництво є найбільш швидкозро-
стаючим сектором, де спостерігається 
високий рівень органічного вироб-
ництва. За органічними стандартами 
курей заборонено утримувати у ма-
лих клітках чи на обмеженій огород-
женій території. Територія пташника 
має бути достатньою, аби кури мали 
змогу вільно пересуватись цілий день 
та задовольняти свої природні потре-
би: бігати, пастись на траві, кублитись, 
полювати на комах тощо. Окрім віль-
ної території для прогулянок, кури 
повинні мати приміщення, де можна 
сховатись на ніч та в негоду. Курятник 
повинен бути просторим з великим 
холом, вистеленим соломою чи тир-
сою, а також мати окреме затишне 
приміщення ночівлі, гніздування та 
для відкладення яєць.

Органічне птахівництво має ко-
ристь не лише для здоров'я людини, 
але й природного середовища. Кури 
на вільному вигулі полюють на ко-
мах, жуків та інших шкідників, а та-
кож поїдають бур'яни, їх насіння та 
траву, тим самим здійснюючи при-
родний контроль за розповсюджен-
ням шкідників культурних рослин, а 
також одночасно удобрюючи ґрунт 
своїм послідом. Органічне сільське 
господарство таким чином підтримує 
тісний зв’язок тварин із землею, а лю-
дини з природою, невід’ємною части-
ною якої всі ми є.

Також органічне виробництво пе-
редусім орієнтоване на запобігання 
та попередження захворюваності, 
створюючи відповідні здорові умови 
для утримання тварин, ніж на ліку-
вання вже виявлених хвороб. Якщо 

ж усе-таки виникають хвороби, хвору 
птицю терміново ізолюють від групи 
та лікують гомеопатичними засоба-
ми, дозволеними стандартами. Але 
ніколи в органічному тваринництві не 
користуються антибіотиками.

Лідером з вирощування органіч-
ної птиці у світі є Франція з понад 
12,75 млн голів, далі Німеччина з 
4,93 млн, Великобританія та Нідер-

ланди, кожна з понад 3,5 млн голів ор-
ганічної птиці. Інші країни, які реєстру-
вали збільшення кількості органічної 
птиці представлені на рис. 1.

В Україні зараз не так багато ор-
ганічних ферм, як в інших країнах Єв-
ропи і світу, але ця тенденція стає дуже 
цікавою як для фермерів, так і для 
споживачів. На полицях в магазині ми 
все частіше бачимо товари з маркою 

Рис. 1. Виробництво органічних курей у світі
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Технологія REASIL® в годівлі 
птиці м’ясних порід
Інформація надана компанією «РЕАСІЛ УКРАЇНА»

Ринок м’яса птиці є одним із затребуваних сегментів вітчизняного продовольчого 
ринку. Для отримання максимальної продуктивності виробники впроваджують нові 
технології годівлі.

Сьогодні вже ні для кого не се-
крет, як далеко вперед йде сіль-
ське господарство, не відстають 

і галузі кормовиробництва, з кожним 
роком пропонуючи нові технології у 
пошуках альтернативних шляхів для 
годівлі птиці. З метою здешевити ра-
ціони, не до кінця усвідомлюють про 
безпечність даних технологій.

Організацію годівлі здійснюють та-
ким чином, щоб досягти максималь-
ної продуктивності з використанням 
наявної кормової бази, та важливим 
і актуальним залишається питання 
забезпечення ринку якісною і безпеч-
ною продукцією птахівництва. 

У багатьох країнах світу, зокре-
ма в Україні, все більше виробників 
продукції вирішують це питання, до-
даючи до раціону гумінові кислоти. 
Про їх вплив на процеси травлення і 
організм в цілому на сьогодні прове-
дено дослідження і вивчено багато 
інформації.

Технологія REASIL® та її 
принципи роботи

Біодоступний комплекс, утворе-
ний гуміновими кислотами, спрямова-
ний на оздоровлення будь-якого жи-
вого організму. Компонентний склад 
містить вітаміни, стерини, гормони, 
жирні кислоти, природні оксиданти, 
амінокислоти, мінерали, стерини та 
багато інших корисних елементів. Ви-
явлені нестероїдні фітостерини нату-
рального походження – ізофлавоної-
ди – мають лікувальні, антиоксидантні 
та кардіопротекторні властивості, а 
заміною антибіотиків виступають хі-
нони. Важливою умовою використан-
ня технології REASIL, як альтернативна 
заміна кормових антибіотиків, є ме-
ханізм гумінокислотної терапії, який 
у порівнянні з антибіотиками прояв-
ляється досить повільно. Він полягає 

в виведенні патогенної мікрофлори і 
стимулює утворення антитіл та захис-
них систем організму.

 Вплив гумінових кислот на 
функції організму

Дослідження підтверджують, що у 
гумінових кислот відсутні канцероген-
ні, алергенні, анафілактогенні, терато-
генні та ембріотоксичні властивості. 
При додаванні в корм або через воду 
покращують продуктивність тварин та 
птиці, завдяки поліпшенню перетрав-
лення білка, засвоювання кальцію та 
мінеральних речовин. Вони активізу-
ють цілий ряд травних ферментів, які 
розщеплюють складні речовини до 
більш простих. Обволікаючи слизову 
оболонку кишечника, вони зменшу-
ють або повністю запобігають всмок-

туванню токсичних продуктів обміну, 
а також нівелюють наслідки згодову-
вання неякісних кормів без будь-яких 
побічних ефектів на організм тварин. 
Вони успішно нейтралізують пато-
генну мікрофлору, при одночасному 
придушенні запалення і блокаді міс-
ць налипання патогенних збудників в 
слизовій кишечника. Встановлено, що 
гумінові кислоти пов’язують патоген-
ні кишкові палички в середньому на 
94%, а ендотоксини - на 82%. Пов’язані 
гуміновою кислотою бактерії і токсини 
виводяться з організму природним 
шляхом. При терапії кишкових захво-
рювань спостерігається зниження па-
тологічної імпульсації з периферичних 
нервових закінчень кишечника і від-
новлення нормальної перистальтики 
та тонусу. Під їх дією відновлюється 
кишковий імунітет у тварин, схильних 
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до стресів. А під легким дубильним 
впливом ущільняється слизова ки-
шечника, зменшується її проникність 
і надлишкове виділення тканинної 
рідини в просвіт кишечника. Це без-
посередньо впливає на профілактику 
зневоднення організму. До того ж, 
знижується ризик захворювань ШКТ 
і підвищується засвоюваність компо-
нентів корму. 

Гумінові кислоти мають яскра-
во виражену гепатопротекторну 
функцію. Вона реалізується за ра-
хунок дезінтоксикаційних і антиок-
сидантних властивостей, здатності 
бути індикаторами мікросомальних 
ферментів. Сутність взаємодії живої 
клітини з гуміновими кислотами по-
лягає в тому, що інтактні молекули і 
високомолекулярні залишки їх вну-
трішньоклітинного перетравлення 
локалізуються в клітинних стінках. В 
результаті на поверхні живої клітини 
виникає подоба активного фільтра, 
який пов’язує іони важких металів в 
стійкі комплекси хелатного типу. Ут-
ворена захисна оболонка перехоплює 
молекули пестицидів і зв'язує вільні 
радикали в плазматичній мембрані, 
підвищуючи біосинтез поліамінів, що 
беруть участь у формуванні структури 
рибосом і процесах біосинтезу білка в 
гепатоцитах – клітинах печінки. Син-
тез поліамінів має безпосереднє від-
ношення до регенерації печінки. Кор-
мові добавки Reasil безпосередньо 
впливають на відновлення головного 
фільтра організму і підвищують вихід 
товарної печінки від 30%.

Репродуктивна функція тварин і 
птиці також піддається важливому і 
позитивному впливу. Наприклад, у 
птиці підвищується несучість і товар-
ні якості, заплідненість - на +1,5-2,5%.
Збільшуються терміни і якість ре-
продуктивного використання: у ку-
рей несучок - на 2-4 тижні, корів - на 

+1 лактацію, а довголіття свиноматок 
продовжується на 1-2 опороси при 
підвищенні багатоплідності на 5-7%.

Посилення загальної імунної від-
повіді є одним з найбільш виражених 
ефектів від застосування гумінових 
кислот. Зібрано багато матеріалів, 
що підтверджують їх вплив на імун-
ну систему організму для захисту від 
чужорідних впливів через самостійні 
рецептори (П’єрові бляшки), які зна-
ходяться в стінці кишечника. 

Під впливом гумінових сполук 
активується синтез інтерлейкінів, 
підсилюється фагоцитарна функція 
лейкоцитів, вироблення ендогенно-
го інтерферону, гама-глобулінів, що 
призводить до активації пригнічених 
функцій імунної системи, а це, в свою 
чергу, зменшує падіж і підвищує збе-
реження молодняку. Дослідження по-
казали, що кормові добавки з гуміно-
вими кислотами знижують смертність 
молодняку: у птахівництві - до 10%, 
у свинарстві - до 6%. Біодоступний 
комплекс технології Reasil, утворений 
гуміновими кислотами, спрямований 
на оздоровлення будь-якого живого 
організму, профілактику захворювань 
тварин та птиці, що дозволяє повністю 
реалізувати їх генетичний потенціал і, 
як наслідок, підвищити якісні характе-
ристики продукції.

Чому саме технологія 
REASIL? 

Reasil - лінійка кормових добавок 
комплексної дії для тварин, птиці та 
риби, являє собою концентровану 
форму високомолекулярних гуміно-
вих кислот з леонардиту (леонардит 
- це окислений в природних умовах 
лігніт). 

В пріоритеті створення технології 
Reasil є: ЯКІСТЬ. ЗДОРОВ'Я. ЕКОЛОГІЯ!

ЯКІСТЬ. Ми використовуємо най-
кращу сировину, відібрану з екологіч-
но чистих районів. Ми гарантуємо від-
повідність нашої продукції високим 
стандартам якості.

ЗДОРОВ'Я. Здоров'я людини, в 
тому числі, визначається здоровою 
їжею. Наша мета - вирощування тва-
рин та птиці без антибіотиків і гормо-
нальних препаратів.

ЕКОЛОГІЯ. Ми виробляємо 
продукти для тварин, несучи ідею 
любові і турботи про природу. По-
кращуючи травлення, знижуючи об-
сяг витрачених кормів, зменшуючи 
виділення аміаку з фекаліями з ор-
ганізму, ми вносимо свій внесок у 
створення екологічно чистого сере-
довища проживання. 

Reasil ® Humic Health в 
годівлі птиці м’ясних порід:
•  Підвищує продуктивність та рези-

стентність організму птиці м'ясних 
порід

• Забезпечує зміцнення імунітету та 
зниження падежу

• Прискорює виведення залишків 
антибактеріальних препаратів

• Підвищує якості та смак м'яса

Гумінова кислота – це найдоско-
наліша і дуже складна молекула 
в світі. Завдяки унікальній техно-
логії виробництва Reasil (вироб-
ництво розташоване в Литві) вда-
лося розкрити весь її потенціал. 
При правильному використанні 
лінійки кормових добавок Reasil 
у промисловому вирощуванні 
сільськогосподарських тварин, 
птиці та риби, можна вирішити 
велику кількість проблем. 

ЗВЕРТАЄМО ОСОБЛИВУ УВАГУ на те, що популярність нашого продукту зростає. ПОВІДОМЛЯЄМО, що ТОВ "РЕА- 
СІЛ УКРАЇНА" є дочірнім підприємством компанії-виробника і ЕКСКЛЮЗИВНИМ представником в Україні. Наша Ком-
панія не має дистриб’юторську мережу і здійснює тільки поставки безпосередньо споживачеві.

Дізнайтеся більше про Технології Reasil® і нові можливості 
для вашого бізнесу на сайті www.reasil.com або 
за тел. +38 067 444 27 55; +38 050 848 88 25
ТОВ «РЕАСІЛ УКРАЇНА»
01001, м. Київ, вул. Мала Житомирська, буд. 20 
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